

遊獅潭仙山隨筆

大湖鄉
邱振金

五月十九日，是大湖鄉四健會腳踏車遠征的日期，我抱着愉快的心情上車，到達農會，已經七點了。

八時正，五十一位會友都已來齊，分為五小隊，開始向遠征目的地進發。一路經過汶水、弦法院、八角林、北莊、分水峽、和興，九時五十分，便到獅潭鄉。

在街上見到數張標語上面

寫着「歡迎大湖鄉四健會光臨指導」字樣，使我們覺得無限的光榮啊。

該鄉四健及農事兩位指導員熱烈的迎接，招待我們飲茶，放置腳踏車，然後引導我們到一塊優秀的柑桔園參觀，指導員向大家說明柑桔病蟲害防治法剪枝法，及平臺階段對柑桔的重要，使全體會友增進不少的新知識。半小時後我們轉向東方，步行到仙山。

仙山很高，看起來好像快碰到天頂的樣子，我們一步一步沿着一條彎彎曲曲的山城路往上爬，會友們個個精神飽滿，聽不到有人說句腳酸累了的話，一路經過三座涼亭，再走十多分鐘便到仙山「靈洞宮」。這時候會友們都滿身大汗，法師先生家人，馬上拿水供大家洗涼，又拿茶來喝，這種好

意使大家難忘。吃中飯後全體

會友到仙水洞欣賞清涼如冰的仙水，以及欣賞大自然。在此可一見千里，處處風景美觀，真是使人留戀的地方，大家都

在拍攝照片作為紀念。

據長輩說：從前小孩子很

容易生病，仙水洞的泉水，百

吃百好，其

後便在這裡建設靈洞宮

。一時三分

十分大家又

回至靈洞宮

，會友們以

最誠意的心

， 在佛前焚香，祈求聖

籤，有的求

事業，有的

求婚姻，有的求運氣，大家都

得到一張很好的指示。

時光很快的過去，轉眼二時二十分了，於是大家便開始下山，一路上說天比地，男女之間，打成一片。到了獅潭向該鄉兩位指導員致謝，一天來對我們的愛顧。

隨後才跨上自行車，離開

獅潭，回轉家鄉，到了我家，已經日落西山。（本文作者國

鹽水鎮四健會各

作業組，最近紛紛提

倡公共服務，水稻秀里

組，在該里修築

鹽水鎮四健會各

四天，在阿里山香山國校運動

場舉行農事、四健、家政三部

門聯合大露營，參加男女青年

共一百五十人，每名交五十元

外，其餘由農會補助，參加者

爭先恐後，極其踴躍。

金沙鎮四健會，在民衆活

動中心舉辦農牧講習會，有八

十四位參加，（如圖）講習內

容分為，（一）耕牛保護與疫病預

防，（二）水土保持工作之重要，

（三）甘薯栽培法，（四）助理義指工

作之加強，（五）四健工作檢討，

設立農忙托兒所，收托未達學

齡兒童，讓家長安心下田工作

，目前已有長期托兒所十三班

，這種托兒所能

落普設，實在是一項

很有意義的事業。

（六）為使托兒所的業

務更進步，除每月召

開一次檢討會外，並

決定全體輪流觀摩，

並先由西庄村開始。

（雪蕙）

新港農會為使農村婦女能

專心從事工作，在各村落普遍

設立農忙托兒所，收托未達學

齡兒童，讓家長安心下田工作

，目前已有長期托兒所十三班

，這種托兒所能

落普設，實在是一項

很有意義的事業。

（七）為使托兒所的業

務更進步，除每月召

開一次檢討會外，並

決定全體輪流觀摩，

並先由西庄村開始。

（雪蕙）

新農會為使農民講習

會，講解課

目有蕃茄的

栽培與病蟲

防治、雙

雜交玉米栽

培法、小麥

栽培法、農

藥使用與預防中毒、

稻作保護、洋菇栽培

法、新竹地區四季輪

作法、豬蛔蟲防治、農

地下害蟲防治、蔬菜

栽培法、養鷄作業等項。文宗

集會研習農牧

金門金沙四健

集會研習農牧

栽培法、養鷄作業等項。文宗

鹽水鎮水公辦爭

作業組，最近紛紛提

倡公共服務，水稻秀里

組，在該里修築

